



**County of El Paso Purchasing Department**  
**800 E. Overland Room 300**  
**El Paso, Texas 79901**  
**(915) 546-2048 / Fax: (915) 546-8180**  
[www.epcounty.com](http://www.epcounty.com)

---

**ADDENDUM 1**

To: All Interested Proposers

From: Blanca Carbajal, Procurement Data Analyst

Date: November 16, 2017

Subject: Bid #18-005 Purchase of One (1) 6K Forklift with Liquefied Petroleum Gas (LPG) Powered Engine for the County of El Paso Purchasing Department

---

---

**The following questions were sent to the Purchasing Department:**

1. There are three (3) specifications under the GENERAL Specifications that pertain to one specific manufacturer. They are Active Control Rear Stabilizer, Active Mast Function Controller and Automatic Fork Leveling Function. Is this Bid meant to Sole Source this one Manufacturer?

**RESPONSE: The bid is not meant to "sole source" any specific manufacture. However for safety, ease of use and functionality, any fork lift offered must meet the specifications as written.**

2. If a vendor represents a number of brands such as Caterpillar, Clark, Crown, Mitsubishi and Doosan and none of them offer this manufacturer specific options, can the vendor submit a bid without the three (3) listed items?

**RESPONSE: Any forklift offered must meet the specifications as written and mentioned above.**